

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.121

Miércoles 3 de Abril de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

GRAN EXPECTACION ANTE LA REUNION DE HOY DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

EN ELLA SE TRATARÁ DE RESOLVER LA CUESTION RUSO-PERSA

BYRNES HA LLEGADO A NUEVA YORK

Rusia presiona en Teherán para que la contestación de Persia sea igual que la soviética

Nueva York, 3 (5 t.).—El delegado permanente británico en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., sir Alexander Cadogan, ha conferenciado durante quince minutos con el secretario de Estado norteamericano, Byrnes. Durante la entrevista se trató del asunto ruso-persa.—Efe.

Expectación ante la próxima reunión del Comité de Seguridad

Nueva York, 3 (5 t.).—Existe una gran expectación ante la reunión del Consejo de Seguridad que ha comenzado a las once de esta mañana, para resolver el problema ruso-persa, en el que se ventila el prestigio de la

Organización. Hasta primera hora de hoy, ni Rusia ni el Irán habían mandado aún sus respectivas contestaciones.—Efe.

Aumenta la expectación

Nueva York, 3 (5 t.).—La presencia del secretario de Estado norteamericano Byrnes en esta ciudad, ha aumentado la ansiosa espera de los delegados del Consejo de Seguridad al aproximarse el fin del plazo concedido para que Rusia y el Irán contesten a las preguntas que les fueron formuladas por dicho organismo. Byrnes ha celebrado varias conferencias con los demás delegados yanquis.

Por su parte, el embajador del Irán y delegado en el Consejo de Seguridad, ha manifestado que confiaba en que la respuesta de su país llegaría a Nueva York a tiempo para la reunión del Consejo de Seguridad. El secretario general de la O. N. U., Lie, ha tomado medidas para poder recibir a cualquier hora de la noche la respuesta de Teherán o de Moscú.

Las noticias recibidas de Teherán dicen que el primer ministro, Sultaneh, y su Gabinete, están redactando la respuesta, y se añade, aunque sin confirmación oficial, que el embajador soviético en Irán, Sabachikov, parece que está ejerciendo gran presión sobre Persia para que ésta envíe una contestación que refleje idénticos puntos de vista entre Rusia y el Irán.—Efe.

Se busca nueva sede temporal para la O. N. U.

Londres, 3 (5 t.).—El jefe de información de la O. N. U., Benjamín Cohen, ha manifestado que se está tratando de encontrar una nueva sede temporal para establecer el Cuartel general de la O. N. U., debido a que el actual de Hunter College es demasiado pequeño, según ha anunciado la radio de Nueva York.—Efe.

Embarque de 300 soldados rusos de ocupación en el Irán

Teherán, 3 (5 t.).—En un puerto del Norte de Persia han embarcado 300 soldados rusos, cumpliendo el orden de evacuación de las tropas rusas del Irán.—Efe.

Un periodista francés detenido en Barcelona

Dice que el régimen penitenciario español es el mejor del mundo

«La política española, cosa de los españoles»

Barcelona, 3.—Se encuentra detenido en la Cárcel Modelo de esta ciudad el periodista francés Marcel Smet León, el cual tenía por misión efectuar unos reportajes sobre Andorra, y al regresar a Francia penetró en territorio español, siendo detenido hasta que aclarase su personalidad.

El señor Smet ha manifestado que es católico apostólico, y que tenía mucho interés por conocer nuestro país, y que no le interesaba para nada nuestra situación política, por ser ésta cosa de los españoles.

También dijo que había podido observar el régimen penitenciario español, del cual puede asegurarse que es el mejor del mundo por su trato noble y altamente humano.

GIGANTESCAS OLAS AVANZAN HACIA LA COSTA DE ALASKA

Alcanzan una velocidad de 500 kilómetros por hora

TAMBIEN RESULTA AZOTADA LA COSTA NORTE DE CALIFORNIA

San Francisco, 3 (5 t.).—Ante la anomalía surgida en el régimen de mareas en la costa de Alaska y Hawái, han surgido nuevos temores, ya que aviones de reconocimiento han informado que grandes masas de agua en forma de gigantescas olas se dirigen hacia la bahía de Bristol, en Alaska, a una velocidad de quinientos kilómetros por hora.—Efe.

También es azotada la costa septentrional de California

San Francisco, 3 (5 t.).—Las últimas noticias acerca de los fenómenos ocurridos al Norte del Océano Pacífico, señalan que la marejada ha decrecido un poco en las Aleutianas, trasladándose, en cambio, su mayor presión y fuerza a la península de Alaska. Las primeras informaciones

de este punto no indican pérdidas de vidas o intensidad en los daños.

A partir de las once quince de la mañana de hoy (hora del Este norteamericano), grandes olas, superiores a las normales, comenzaron a azotar la costa septentrional de California con intervalos de escasos minutos.

Estado de prevención en Hilo

Hilo (Hawaii), 3 (5 t.).—Ha sido declarado el estado de prevención en esta isla, la más afectada de todo el grupo por la marejada sísmica que ha dejado a millares de personas sin techo, y cuyo número de damnificados alcanza la cifra de 141 personas.

Embates contra la isla chilena de Pascua

Santiago de Chile, 3 (5 t.).—Co-

(Continúa en la página 3)

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Emilio Esteban-Infantes y Martín, jefe de la División 11; don Francisco Hidalgo de Cisneros, Manos de Zuñiga, jefe de la División 72; don José Ungria Jiménez, director de la Escuela de Estado Mayor; don José Aizpuru y Martín Pinillos, jefe del Estado Mayor del sexto Cuerpo de Ejército; don Luis de Merlo y Castro, jefe de la primera brigada de la División de Caballería; don Francisco Pérez Montero, director de la Academia de Artillería; don Rafael Cisneros Navas, jefe del regimiento de Infantería de Granada, 34; don Manuel Arias Pez, director de la Escuela de Automovilismo del Ejército, y don Miguel Román Carrillo, jefe accidental del regimiento de Infantería número 110.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Consejo Nacional de Colegios Oficiales de doctores y licenciados, en Filosofía y Letras, Ciencias y del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media del Movimiento; Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

En comisión integrada por el jefe nacional, jefe de los sectores que lo componen y una comisión de la representación de las industrias encuadradas; jefe del Sindicato Nacional del Combustible y representación de la industria hullera nacional; don José Antonio de Sangroniz, embajador de España en el Quirinal; don Alfredo Guijarro, director general de Pezcas, comisario-director general del Instituto Nacional de Previsión; don Ignacio Marelló y Acera; Padre Carlos Vicuña, provincial de los Agustinos, de El Escorial, y don Francisco Larcegui Sebastián, abogado.—Logos.

BEVIN EXPONDRÁ HOY SU DESEO DE LLEGAR A UNA ALIANZA ENTRE INGLATERRA Y FRANCIA

En este sentido París y Londres renuevan sus esfuerzos

Londres, 3 (5 t.).—Gran Bretaña y Francia han resuelto intensificar los esfuerzos para lograr una nueva alianza franco-británica. En los centros bien informados de Londres, se cree posible que Bevin marche a París a final de este mes, unos días antes de comenzar la Conferencia de la Paz, que está señalada para el primero de Mayo.

Los puntos básicos de esta nueva alianza parece que están destinados a evitar toda nueva agresión por parte de Alemania. La alianza ruso-británica que fué firmada hace tres años y la franco-rusa del año pasado, se basan en iguales objetivos. También en esta misma época se hicieron intentos para conseguir la alianza franco-británica, pero De Gaulle puso algunos reparos por insistir en que antes del comienzo de la Conferencia se debía llegar a un acuerdo respecto a Alemania.

Los círculos bien informados creen que ahora ambas premisas han sido eliminadas por los acontecimientos. Tanto Francia como Gran Bretaña han resuelto evacuar sus fuerzas del Oriente. Francia, por su parte, ha modificado su actitud con respecto al Rhur. La Gran Bretaña propugnaba el control internacional de las industrias del Rhur. Parece que últimamente Francia está más interesada en obtener el control económico que la separación. Aun no se ha logrado un acuerdo completo entre ambos Gobiernos, pues Francia cree que el proyecto británico no representa garantía suficiente, pero se opina que en las conferencias próximas podrá llegarse a un acuerdo entre ambos países.—Efe.

Bevin parece preconizar la alianza anglofrancesa

Londres, 3 (5 t.).—Los observadores diplomáticos esperan que el ministro británico de Relaciones Exteriores, Bevin, insinúe hoy la posibilidad de una próxima reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de las cinco grandes potencias. Se espera que en la sesión de la Cámara de esta tarde Bevin hable sobre el deseo de llegar a una alianza con Francia. Tanto en París como en Londres se favorece semejante alianza, y se cree que Bevin dará hoy el primer paso hacia la apertura de las negociaciones anglo-francesas.

Truenos, chispas eléctricas y lluvia abundante

Publicada en la primera edición una impresión del tiempo y del estado de los campos, en la que hablábamos de los amagos de lluvia, sin que el viento le permitiese caer, rectificamos, con verdadero placer, aquella primera impresión. Ello es debido a un cambio atmosférico súbito.

A las tres en punto de esta tarde se ensombreció el firmamento, amainó el viento y se presentó a nuestra vista la más perfecta "decoración" que precede a la tormenta. Y, como se presentaba, ocurrió. Empezó a tronar, y en la oscura bóveda celeste brillaron las descargas eléctricas. La lluvia comenzó a caer, con intensidad a ratos, sin que cesara la precipitación hasta pasadas las cinco y media. A esta hora las nubes se elevaron y dejó de llover, pero persiste la amenaza de nuevos chaparrones.

A causa de la tormenta, los funcionarios de la Central de Telégrafos de Segovia procedieron a aislar los hilos telegráficos para evitar el peligro de las descargas eléctricas, dejando únicamente en funcionamiento

ULTIMA HORA

PERSIA CONTESTA A LA O. N. U. LA EVACUACION RUSA, A CAMBIO DE CONCESIONES

Líneas férreas cortadas en Palestina por actos de sabotaje

Haifa, 3 (7 t.).—Ayer fueron volados en Palestina dos puentes ferroviarios, quedando cortadas las líneas que conducen a Egipto y Líbano. Se produjeron, además, varias explosiones cerca del puerto de Acre, quedando cortada la línea férrea de Haifa a Beirut. En Yibna resultaron heridos, a consecuencia de algunos disparos,

un oficial de la Policía árabe y un funcionario.—Efe.

Explosión de bombas en Haifa

Haifa, 3 (7 t.).—A las veintidós horas de ayer se produjeron en esta ciudad varias explosiones de gran intensidad. Según informaciones aún no confirmadas, las explosiones fueron producidas por varias bombas arrojadas con objeto de cortar la carretera de Haifa-Beirut y volar un puente situado a cinco kilómetros de Acre. Las comunicaciones telefónicas entre Haifa y Acre han quedado cortadas.—Efe.

Persia contesta a la O. N. U.

Nueva York, 3 (7 t.).—Unas horas antes de que comenzara la reunión del Consejo de Seguridad, se recibió la contestación de Persia a la demanda de información formulada por dicho Consejo.

La respuesta es completa y rotunda. En ella se da toda clase de detalles acerca de las dos cuestiones planteadas, es decir, evacuación de Persia por el Ejército rojo y concesiones que ha tenido que hacer el Gobierno de Teherán para lograr tal evacuación. Tales revelaciones fueron hechas por el embajador persa en Washington momentos antes de comenzar la reunión del Consejo de Seguridad a un redactor de la Agencia United Press.—Efe.

Gromyko no asiste a la reunión

Nueva York, 3 (7 t.).—El delegado y embajador soviético, en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., no asistió a la reunión que celebró hoy dicho Consejo, según ha declarado a los periodistas.—Efe.

Keitel presta declaración

Nuremberg, 3 (7 t.).—El mariscal Keitel prestó declaración ante el Tribunal del proceso de Nuremberg. Sin titubear hizo constar que no trata de eludir la responsabilidad por los actos cometidos respaldándose en órdenes firmados por él. «Durante cuarenta y cuatro años he servido a mi Patria como soldado. Lo hice con todo ardor y todas mis fuerzas—subrayó—, lo mismo con el Kaiser, que con los Presidentes Ebert y von Hindenburg, y el Führer. Ahora estoy satisfecho de poder rendir cuentas al pueblo alemán de mis actos». El mariscal Keitel censuró el comportamiento del soldado alemán en todos los momentos de la pasada guerra, y dijo que si se habían cometido excesos la culpa debe recaer sobre los mandos. «Acepto—dijo— toda la responsabilidad que pue-

da recaer sobre mí». Keitel dió cuenta de su carrera militar y de sus relaciones con el partido nacionalsocialista, haciendo constar que no pertenecía a él, aunque acompañó al Führer en muchos actos de los nacionalsocialistas.—Efe.

El triunfo de los monárquicos griegos

Atenas, 3 (7 t.).—El ministerio del Interior publica los resultados electorales correspondientes a 3.205 colegios, no quedando, por tanto, por conocerse más que los de otros 200. Dichos resultados son:

Populistas, 557.909 votos; centro, 344.598; liberales, 142.038; grupo Zervas, 52.051.—Efe.

AUTORIDADES PORTUGUESAS ASISTIERON EN BADAJOZ A LA CONMEMORACION DEL DIA DE LA VICTORIA

Lisboa, 3 (5 t.).—Procedente de Badajoz han regresado a Elvas las autoridades portuguesas que fueron invitadas con motivo del día de la Victoria.

Tanto el gobernador civil de Portalegre como el gobernador militar y el presidente de la Cámara municipal de Elvas, se mostraron muy satisfechos por las atenciones recibidas en la ciudad española. Los jefes de las unidades militares de guarnición en Elvas, que presenciaron también el desfile de la Victoria, han regresado a la plaza fronteriza. Las relaciones hispano-lusas han sido reforzadas una vez más con motivo de los diversos actos y festejos realizados en Badajoz.—Efe.

Un delegado del ministerio de Agricultura de España marcha a Estados Unidos invitado por aquel Gobierno

Lisboa, 3 (5 t.).—En un Clipper de la Panamerican ha salido para Nueva York el señor Gabriel Buixó, delegado del ministerio de Agricultura español, que ha sido invitado por el Gobierno norteamericano para pronunciar varias conferencias de carácter técnico en los Estados Unidos.—Efe.

Repatriados italianos asaltan oficinas del partido comunista

Londres, 3 (5 t.).—Los prisioneros de guerra italianos recientemente repatriados de Rusia, han atacado y destruido varias oficinas del partido comunista italiano en Nápoles, según comunica la radio de Milán.—Efe.

Lluvia roja en una comarca portuguesa

Lisboa, 3 (5 t.).—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Santa Marinha do Azores, informan que en la madrugada del día 27 de Marzo cayó en aquella localidad y en otras vecinas una intensa lluvia roja. El fenómeno se registró al romper la aurora, y produjo verdadero pánico entre los habitantes de la comarca. El agua caída pintó de rojo todas las comarcas afectadas. Este singular fenómeno duró cuatro minutos. Plantas, hortalizas, piedras, etcétera, aparecieron transformadas en su color natural. Las amas de casa no han podido utilizar las hortalizas para la comida, pues sólo al cabo de varios e intensos lavados con agua fría y caliente desaparece el tinte rojo destilado por la planta.—Efe.

LLUVIAS EN CASI TODA ESPAÑA

Madrid, 3.—Estado general del tiempo: Al amanecer llovía en el Duero, Extremadura y Andalucía, y era muy abundante la nubosidad en el resto de la península, llegando a envolver completamente la cordillera central. Durante la noche llovió también en Galicia y Asturias, con intensidad variable.

Tiempo probable: La zona de lluvia cruzará la península hacia el Nordeste, con precipitaciones irregulares más intensas en las vertientes nubes cumulonimbiformes. Temperaturas: Máxima de veintitrés en Badajoz. Mínima de cinco en Soria. En Madrid, máxima de quince con ocho; mínima de nueve con ocho.—Logos.

León, 3.—Durante toda la noche y la mañana de hoy ha llovido con gran intensidad, en algunos momentos torrencialmente. El campo presenta un aspecto magnífico, como no se recuerda desde hace mucho tiempo. Los pantanos han embalsado gran cantidad de agua. El de Villedónia, de reciente construcción, llega ya casi a su nivel normal. El tiempo continúa lluvioso.—Logos.

SOLEMNE TOMA DE POSESION DE LOS NUEVOS PRESIDENTE Y RECTOR DEL ATENEO DE MADRID

Asiste el ministro de Educación, diciendo que el Ateneo, o no es nada, o es la tradición católica

Madrid, 2.—Ayer tarde, a las siete y media, se celebró en el antiguo Ateneo de Madrid—que últimamente se denominó Aula de Cultura—la toma de posesión del nuevo presidente, don Pedro Rocamora, y de su Consejo rector. Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, y los directores generales de Enseñanza Técnica, señor Ferreiro, y Universitaria, señor Alcázar; el rector de la Universidad de Madrid, don Pío Zabala, y otras personalidades. Comenzó el acto con unas palabras del nuevo presidente diciendo que la vieja «Cacharrería» fue rincón vocinglero, negativo e infucundo, y en la Biblioteca se cultivó el espíritu a través del estudio de los que un día habrían de poner su inteligencia al

mejor servicio de España, como Menéndez y Pelayo, Donoso, Cajal, Calvo Sotelo, Maeztu y José Antonio... Habrá que despertar hoy inquietudes literarias en la nueva generación, pero hay que hacer del Ateneo un templo de trabajo eficaz en los dominios de la inteligencia. Terminó afirmando que «en esta misma línea se encuentra una figura relevante de España, ateneísta desconocido durante largos años, en que templó su espíritu para ofrecer más tarde su inteligencia y su voluntad a la Patria y al servicio de su Caudillo. Tal es la figura de don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, ateneísta insigne, cuyo ejemplo de laboriosidad, fervor, abnegación y fe españoles será la lección que el nuevo Consejo del Ateneo sabrá aprovechar y poner en práctica en el futuro.»

Breve discurso del ministro.

Don José Ibáñez Martín pronunció a continuación un breve discurso. «Para fortuna de nuestra Historia—comenzó diciendo—, España ha sabido encontrar el camino, y la Providencia nos ha dado el conductor: Franco. De que España tiene plena conciencia de ello, es una prueba lo ocurrido ayer con ocasión de la conmemoración de la Victoria, en que 700.000 madrileños en la manifestación popular más vigorosa, entusiasta e impresionante que registran los anales de la vida pública española, dijeron al mundo cuál es su voluntad y su opinión sobre la política del Caudillo y los principios católicos y patrióticos en que se inspira.» «El Ateneo—prosiguió el ministro— quiere hoy, al iniciar la nueva etapa de su vida, continuar la tradición cultural y española de que no se apartaron nunca sus más valiosos elementos y que, o no es nada, o es la tradición cultural católica. Ella dio a nuestros pensadores, a nuestros literatos, a nuestros artistas, nombre universal, y si, por un supuesto inadmisiblemente, pudiera borrarse de nuestra Historia, no sería explicable la misión española en el mundo y la cultura universal perdería uno de sus capítulos más gloriosos.»

Fallece un comandante por la emoción, durante el grandioso acto de adhesión al Caudillo

Madrid, 2.—Por la emoción experimentada durante el grandioso acto de adhesión al Caudillo, en la Plaza de Oriente, falleció ayer el comandante don Cristóbal Cuadrado.

El comandante Cuadrado, durante la guerra de liberación, sufrió cautiverio en la zona roja y estuvo a punto de ser fusilado. Desde entonces, padecía una afección cardíaca. Ayer se encontraba entre la multitud que formaba la manifestación ante el Palacio Nacional. Los amigos que le acompañaban, advirtieron la emoción intensa que el homenaje a Franco le causaba. Subió de punto su alegría y hubo de advertir a sus acompañantes, que se sentía desfallecer por momentos. Decidieron por ello estos amigos llevarle a una clínica, pero antes de llegar a la Casa de Socorro de Palacio, el comandante Cuadrado había fallecido y los médicos sólo pudieron certificar su defunción.

Los pantanos de Alarcón y La Toba embalsan más de 68 millones de metros cúbicos de agua

Valencia, 2.—Por efecto de las copiosas nevadas y lluvias registradas en las cuencas de los ríos Júcar y Tura durante el primer trimestre del año actual, los pantanos de Alarcón y La Toba, que se nutren del caudal del Júcar, y los del Generalísimo y Buseo, que embalsan aguas del Tura, ofrecen un total de 68.350.000 metros cúbicos con destino a las zonas de regadío en la época de verano y a la producción de fuerza motriz. Según los datos recogidos hoy, el pantano de Buseo tiene un embalse de un millón de metros cúbicos; el del Generalísimo, 850.000 metros cúbicos; el de La Toba, once millones, y el de Alarcón sesenta y cinco millones y medio. Este registró en Abril del pasado año seis millones de metros cúbicos.

del Guadiana, el pantano de Gasset ha embalsado durante el pasado mes de Marzo la cantidad de cuatro millones y medio de metros cúbicos de agua, y en la actualidad tiene un total de más de once millones y medio, lo que representa algo más de la mitad de su capacidad total de embalse. El día en que recogió más agua el pantano fue el 15 de Marzo, con un total de 589.274 metros cúbicos, y de continuar igualmente las lluvias durante este mes, el pantano podrá embalsar agua suficiente para el abastecimiento de la capital y para el riego del término de Fernán Caballero, en donde se halla enclavado, sin temores de agotamiento durante el estío.

AIRE, LUZ, SOL.

Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad, Educación Física de la Sección Femenina.

LA PENICILINA al servicio de su belleza

PRODUCTOS "Penicilix,"

Mascarilla. Crema. Loción

Venta exclusiva en Segovia: **Perfumería Velasco** Isabel la Católica, 2.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS
ESTILOGRAFICAS. Reparar toda clase; puntos de oro e inoxidables, Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

AVIOLINA. Para las gallinas la mejor medicina. ¿No ponen? ¿Están enfermas? Darlas «Aviolina». Ahorran pienso si toman a diario «Aviolina».

SALONES de baile. Sociedades recreativas: Modernen su orquesta con una instalación amplificadora. Equipos de todos los precios. Garantía absoluta. Presupuestos sin compromiso. Servicio técnico. Auto Industrias Martín S. L. Azoguejo, 9.

¡ATENCIÓN, señoras! Clase de corte a domicilio. Sistema práctico y rápido. Informes, Santo Domingo, 36.

TRABAJO
OFRECESE caballero para contabilidad, horas libres. Señor Ortega. Judería Vieja, 2, 2.º.

PASTOS
ARRIENDO pastos para 1.500 ovejas desde primero de Abril a último de Mayo. Para tratar, con el secretario del Ayuntamiento de Sepúlveda.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en Navalperal (Montuenga), desde la fecha, y vendiendo suiza cumplida, primera, Eugenio Andrés, Añe.

SE ARRIENDAN pastos para 150 a 200 cabezas de lanar, del 1.º de Abril al 1.º de Junio. Amancio Aguado, en Juarros de Voltova.

TRASPASOS
SE TRASPASA, por no poderlo atender, el acreditado merendero de Chamberí. Tratar, en el mismo.

NODRIZAS
OFRECESE nodriza, 24 años, criar en su casa. Razón, María Valle. Fuente-saúco de Fuentidueña.

ALQUILERES
SE ALQUILA local para industria, con vivienda. Razón, Ochoa Ondátegui, 17.

COMPRAS
GRUPOS electrógenos, compro. Apartado 9.158. Madrid.

COMPRAMOS pieles zonería. Bola, 13. Madrid.

VENTAS
MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Garantía. Elu Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13.433. Bilbao.

HERREROS. Labradores: Acero para orejeras en grandes y pequeñas partidas y correas de goma para volvederas, hay grandes cantidades. Gregorio Horcajo. Cantarranas, 3. Teléfono 694.

Información Local

Nota del Gobierno civil sobre la designación de compromisarios para la elección de procuradores en Cortes

Los designados deberán personarse el día 14, a las nueve de la mañana, en la Diputación Provincial

Circular.—En relación con el decreto de 15 de Marzo último, sobre designación de compromisarios para la elección de procuradores en Cortes que habrán de ostentar la representación de los Municipios de cada provincia, este Gobierno civil, usando de facultades que le están conferidas, autoriza a todos aquellos Ayuntamientos que el día 31 de mes anterior no hayan podido, por imposibilidad material, celebrar la sesión extraordinaria a que se refiere el artículo 3.º de dicho decreto, para que esta sesión la celebren en cualquier fecha, anterior al día 7 de los corrientes, y deberán remitir a este Gobierno civil las certificaciones a que se alude en el artículo 5.º de dicha disposición legal, dentro de los diez primeros días del mes en curso,

haciéndose extensiva esta prórroga de remisión de documentos a todos los Ayuntamientos que aún no lo hubieren hecho, sin que en modo alguno se rebase la fecha indicada. Al mismo tiempo, y exigiendo el repetido decreto justeza en la realización de los actos que señala y puntualidad en su celebración, requiero a todos los compromisarios designados por los Ayuntamientos para que el día 14 de los corrientes se personen en el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial, a las nueve de su mañana, para que con puntualidad puedan comenzar el acto de la elección de procurador en Cortes, señalado para las diez en el decreto a que se viene aludiendo. Segovia, 2 de Abril de 1946. El gobernador civil

Normas para solicitar cuadernos de hojas suplementarias de cupones

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Para la mayor facilidad en la entrega a los beneficiarios de los cuadernos de hojas suplementarias de cupones, en el plazo máximo de ocho días, a contar desde la publicación de estas normas, deberán ser cumplimentadas las siguientes instrucciones:

Obreros y subalternos de Empresas. Todas las Empresas que tengan obreros y subalternos titulares de Tarjetas de Abastecimiento que estén clasificadas en tercera categoría, solicitarán de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, precisamente por escrito y firmado por persona responsable de la Empresa, tantos cuadernos de hojas suplementarias como personas resulten de totalizar el número de obreros, subalternos y familiares de los mismos, que figuren en sus fichas a efectos del pago de subsidios y seguros de enfermedad.

Obreros y subalternos del Estado, provincia o Municipio.—Se procederá en las mismas formas que para los de Empresa.

Seminarios, entidades benéficas, hospitales gratuitos y sanatorios del Patronato Antituberculoso del ministerio de la Gobernación.—Los establecimientos a que hace referencia este párrafo procederán en la misma forma que determinan los párrafos anteriores.

Obreros en paro.—Deberán presentarse en esta Delegación con la Tarjeta de Abastecimiento propia y de sus familiares, carnet correspondiente y certificación expedida por la Oficina de Colocación, en la que figuren relacionados nominalmente los familiares.

Económicos preferentes y Cooperativas de Empresas.—Procederán en la misma forma que las Empresas, pero bien entendido que para proveerles de los cuadernos de hojas de cupones suplementarios, deberán instalar antes, en el plazo más breve posible, la venta de los artículos libres y que de momento son: verduras, plátanos, carne y pescado. Tan pronto como tengan establecido este servicio, darán cuenta de ello a esta Delegación Provincial. Sin cumplimentar estos requisitos respecto de los artículos primarios que se mencionan no se facilitarán los cuadernos de hojas de cupones.

EL SEÑOR ARAGONES VENCEDOR EN EL TORNEO DE AJEDREZ DEL CASINO DE LA UNION

Se jugó ayer una de las dos partidas en que habían de enfrentarse los dos primeros clasificados, y al ser ganada ésta por el señor Aragonés, se le clasifica, definitivamente, en primer lugar y vencedor total del torneo, ya que aunque su contrario, señor Alonso Ortega, ganase la que aún han de jugar, quedaría éste con un punto menos que aquél.

La partida celebrada ayer finalizó en la jugada 25, al dar mate el señor Aragonés, después de una mala jugada del señor Alonso Ortega, siendo una lástima que terminase tan prematuramente ya que si bien las negras (Aragonés) tenían mejor posición estaban en igualdad de piezas con las blancas y todo hacía prever una fuerte y larga lucha.

Felicitemos cordialmente a ambos finalistas que a lo largo del torneo dieron prueba de una regularidad que los llevó a obtener los dos primeros lugares y esperamos que en la partida que aún les resta, jugándola con menos nervios ya, y que no influirá para nada en la clasificación, el señor Alonso Ortega encontrará el desquite de la derrota de ayer, pues que en todo momento demostró ser digno rival del señor Aragonés.

TORREBLANCA

Segovia, a 3 de Abril de 1946.

El gobernador civil

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

ESCRITA

EN LA IMPAR SEGOVIA...

Está a punto de aparecer la obra titulada

"MI CAMINO..."

(Ilustrada)

AUTOR: W. SEGUNDO MARTIN

Forjada en vuelta a España, a pie y sobre una mula y un bastón.

15.500 kilómetros!

¡Fué por una promesa!

¡UNICO CASO EN EL MUNDO!

La remitimos por correo certificado, contra reembolso de veinticinco pesetas. Si desea adquirir la versión de este prodigioso acontecimiento, pídale hoy mismo, F. Sanz, San Alfonso Rodríguez, 3, 2.º, Segovia (España).

NOTAS DEPORTIVAS

Preparativos para la promoción. Argüelles y Balbino se reintegran al once segoviano. A Zamora se llevará lo mejor de que se disponga. No hay nada sobre la fecha de la promoción, ni se sabe si ésta será a uno o dos partidos

Queremos contestar a los muchos aficionados que nos asedian a preguntas sobre la promoción. Tengan confianza, tantos y tan buenos amigos del Club local, La Directiva no echa en olvido ese importante problema. Sabemos que ya está ultimado cuanto se relaciona con la promoción, de la que se espera salir airosoamente.

Para preparar debidamente al once gimnástico que ha de enfrentarse con el Alas, se celebrarán partidos en El Peñascaj todas las fechas que no juegue el equipo que interviene—tan brillantemente por cierto—en el torneo de la Copa Federación.

Al once promocionista se le opondrán equipos madrileños de los más destacados en la primera categoría regional. Con ellos se espera poner a punto a Macías, Argüelles, Balbino y alguno más, que hace tiempo están apartados de los rectángulos de juego.

Todo ello sin descuidar el torneo, por hallarnos abocados a quedar clasificados en primer lugar. Para ver si ese primer puesto no se pierde el domingo se llevará a Zamora el mejor equipo que sea posible formar. Y en Segovia quedará Cuestita, ojo avizor a lo que pase en El Peñascaj.

Muy acertadas nos parecen esas resoluciones, pues si importantes son los dos puntos de Zamora, no lo es menos que Cuestita conozca la forma en que se encuentran los jugadores gimnásticos encargados de la promoción. A este respecto conviene recordar que el actual entrenador de la Gimnástica no ha visto jugar una sola vez a Balbino, Macías, Argüelles... Ni a Segundo en el centro de la delantera, en cuyo puesto parece se quiere alinear el domingo al buen medio segoviano, que ya antes de ahora le ocupó en alguna ocasión.

Falta por saber la fecha en que se jugará la promoción y si ésta se resolverá en uno o en dos partidos. A tenor de lo que nosotros conocemos por la anterior temporada, debe ser en doble jornada. Así se hizo el año pasado con los equipos promocionistas, Avila y Alcalá, que jugaron un partido en los campos de cada uno. Y así creemos que será este año, por cuanto nada hemos visto legislado en contrario.

Posiblemente esto de la fecha quede a resultas de la marcha del otro torneo de la Copa Federación. Porque si uno de los dos Clubs de la promoción quedara clasificado para la fase final de este Campeonato de la Copa Federación—hablamos en singular, porque con la puntuación actual sólo el once segoviano tiene posibilidades de clasificarse—no creemos que en tal caso los superiores organismos federativos vayan a apartar al Club segoviano con la fecha de la promoción. Por el contrario, esperamos que la Federación Nacional de Fútbol dé las mayores facilidades a todos para que, sin agobios, puedan jugar los partidos que las competiciones en que interviene les exigen. Y ni que decir tiene que en cuanto nosotros tengamos alguna noticia «oficial» sobre el particular se la daremos a conocer a nuestros lectores.—C.

En el partido del domingo en las Cortes se recaudó la bonita cifra de 640.000 pesetas

Barcelona, 2.—En el partido entre el Barcelona y el Sevilla, en las Cortes, se recaudaron 640.000 pesetas, a pesar de que los precios eran carísimos, pues hubo entradas que se pagaron a 300 pesetas.—Logos.

Solemne novena en honor de la Soledad-Dolorosa de Santa Eulalia

Mañana jueves, día 4, dará principio en la iglesia parroquial de Santa Eulalia la solemne novena que en honor de la Santísima Virgen de la Soledad-Dolorosa dedican anualmente la Cofradía de su nombre y sus numerosos devotos y fieles de la parroquia.

Todos los días, a las ocho y nueve de la mañana, misas de comunión, rezándose al final ja novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio de la novena, sermón y reserva, terminando con la salve popular Dolorosa.

Los sermones, desde el día 6, estarán a cargo del reverendo Padre dominico, fray Francisco P. Muñiz, profesor de Teología del Colegio Angélico de Roma y vicedirector de «Ciencia Tomista».

El Viernes de Dolores, celebrará misa de comunión general nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo, que oficiará de pontifical en los cultos de la tarde.

El maestro Bahillo dirigirá los cánticos y la parte musical en el magnífico órgano, recientemente arreglado.

Nuestro excelentísimo prelado se ha dignado conceder cien días de indulgencias por la asistencia a estos cultos.

La Junta directiva de la Cofradía invita a todos los cofrades y devotos de la Santísima Virgen Dolorosa y fieles de la parroquia asistan a los cultos de la novena, vistiendo el escapulario de la Cofradía, que se pondrá al final de los cultos a cuantos lo deseen e ingresen en la misma.

Mejoras en la carroza y manto de la Virgen

La Cofradía, deseando aumentar el esplendor de la procesión del Viernes Santo, ha dispuesto se hagan mejoras en la carroza y se amplíe y complete el rico manto de la Virgen, que están bordando las religiosas de Santa Isabel, para lo cual varios cofrades

des y devotos han entregado perlas, piedras preciosas y donativos. Quien desee cooperar para dicho fin puede hacerlo en la parroquia.

SUFRAGIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR DON JERONIMO ARROYO

Mañana, a las diez y media, costeador por el personal de la Compañía Eléctrica Segoviana, se celebrará una misa de sufragio en la iglesia parroquial de San Miguel, aplicada por el alma de don Jerónimo Arroyo López (q. e. p. d.)

Asimismo, a partir del próximo viernes, día 5, habrá un novenario, también por el eterno descanso del alma de dicho señor, que empezará a las diez de la mañana, en la iglesia de Padres Misioneros del Corazón de María.

MERCANCIAS INCAUTADAS Y MULTAS IMPUESTAS DURANTE EL PASADO MES DE MARZO POR LA FISCALIA PROVINCIAL DA TASAS

Acete de oliva, 341 litros; trigo, 8.266 kilos; harina de trigo, 7.684 ídem; garbanzos, 330 ídem; patatas, 1.375 ídem; algarrobas, 2.180 ídem; centeno, 792 ídem; judías, 60 ídem; pan, 213 ídem; harina de cebada, 1.815 ídem; harina de centeno, 350 ídem; cebada, 2.165 ídem; jabón común, 54 ídem; carne de vacuno, 230 ídem; carne de cerdo, 680 kilos. Total de multas impuestas, 93.500 pesetas.

OPOSICIONES R. E. N. F. E.

Dando comienzo los exámenes el día 11 del actual, a partir de hoy queda organizado un cursillo intensivo. Informes gratis sobre día y hora de examen.

JUAN BRAVO, 7, PRINCIPAL
Horas: de 19 a 22

La naranja ya llegó «Sol de España»

esencia de Andalucía... Exija V. esta marca en las buapas fruterías.

SOL DE ESPAÑA la mejor de Almería

TRANSPORTES POR CARRETERA

Eladio Martín
Servicio los sábados al mercado de Aranda de Duero, entre los pueblos de Prádena, Santo Tomé, Cerezo, Boceguillas, Honrubia, Aranda. PRADENA (SEGOVIA)

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Celestino Camarón Gutiérrez, hijo de Angel y Cesárea, y María de los Angeles, Arribas Cecilia, hija de Vidal y de María.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 678 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 6 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 16º.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,5 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 25 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 7º 4.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 957; premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 57.

Hitler quiso enviar los judíos a la isla de Madagascar

Ribbentrop niega que fuese llevada a Alemania ninguna obra de arte del Louvre

Nuremberg, 2.—La sesión del proceso de Nuremberg estuvo dedicada al interrogatorio del antiguo ministro de Asuntos Exteriores Reich, von Ribbentrop. Este negó la declaración del ex jefe de la Policía danesa, según la cual él (Ribbentrop) había dicho que asumía la responsabilidad por la suerte de los judíos de Dinamarca. Dijo desear que sugiriera a varios Gobiernos la idea de que los judíos residentes en Europa emigrasen a África del Norte y Asia. Negó que ordenase a Otto Abetz, embajador en Francia, que se ocupase de la cuestión judía en este país. El asunto fue atendido por departamentos —manifestó—, pero indirectamente tuviera que intervenir.

El fiscal francés interrogó al acusado diciéndole que Abetz se llevó a Alemania obras de arte del Museo del Louvre. Ribbentrop, golpeando la silla y gritando, dijo: «Es falso. Abetz no se llevó del Louvre ni una sola obra de arte. Habría sido para a mis órdenes y a los deseos del Führer». Dijo después que el Gobierno francés regaló al embajador un cuadro de Bouche, procedente de un museo, con motivo de su cumpleaños, pero que él lo devolvió a París.

Manifestó también que el Führer tenía la idea de enviar a todos los judíos de la isla de Madagascar. «En una ocasión —dijo— oí al Führer decir que los judíos debían ser exterminados como si fuesen bacilos de la tuberculosis. Estas palabras de Hitler causaron gran dolor. Fue la primera vez que no pude comprender al Führer en absoluto. Pero ciertamente mi opinión no corresponde a mis sentimientos íntimos. Nunca he sido comunista; solamente fui leal al Führer». Intervino entonces el fiscal noramericano, entablándose el siguiente diálogo entre éste y el acusado: «Indudablemente —preguntó el fiscal— debe conocer usted lo que significa la expresión inglesa «yes man».

La familia a su yerno en una disputa

Barcelona, 2.—En la calle de Cienfuegos San Cucufate sostuvieron una disputa Leoncio Aguilar Lobera, de cuarenta años, y su hijo político, Joaquín Estrada, de veintiséis. Llegó a agredir a su suegro, pero Leoncio cogió un cuchillo con el que le dio un golpe en la garganta a su hijo, causándole heridas de tal gravedad que a consecuencia de ellas ingresó en el hospital Clínico. El agresor fue conducido a la presencia judicial donde quedó detenido y habiéndole dictado contra el mismo auto de procesamiento y prisión.

Guía médica

- ODONTOLOGOS Y CLINICAS**
- Dr. L. Pérez Casanova**
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1, Tel. 530
(Censura Sanitaria S. G. 66.)
 - Manuel Niño**
DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 6
 - JESUS ALVAREZ NUÑEZ**
MEDICINA INTERNA, RAYOS X, ANALISIS
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
CUELLAR
(Censura Sanitaria S. G. núm. 8r.)
 - Luis F. Jardón**
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 (excepto los sábados y lunes)
Eulogio Martín Higuera, núm. 1
(Censura Sanitaria S. G. núm. 8r.)
 - L. LEON**
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14.)
 - G. DIAZ**
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2, Tel. 209, Segovia
- Dr. L. Pérez Casanova**
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X
DIRECTOR
Don Barrios Bermejo
CIRUJANO ESPECIALISTA EN PARTOS Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65.)
- Alvador Heredero**
RAYOS X, DIATERMIA, LUZ ULTRAVIOLETA
CONSULTA DIARIA
SEBULCOR (Segovia)
(Censura Sanitaria S. G. 49.)
- VIDAEGHEA**
MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)
- Manuel Herrero Martín**
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
CALLE DEL CORPUS, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)
- Villoslada**
ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Calle de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5
PUEBLOS LECEA, 1, SEGOVIA
Tel. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 8.)

NUEVO CONFLICTO EN MANCHURIA ENTRE LOS COMUNISTAS Y LOS PARTIDARIOS DEL GOBIERNO

Chung-King.—Ha surgido un nuevo conflicto en Manchuria entre los comunistas y los partidarios del Gobierno. En los centros comunistas se ha informado que son inminentes en China «conflictos de gran importancia».

La Prensa comunista acusa a Chang Kai Chek de estar llevando a Manchuria fuerzas nacionalistas en tal número, que todos los Comités mediadores constituidos por comunistas, nacionalistas y norteamericanos para evitar la guerra en Manchuria resultarán inútiles.

Los diarios del Gobierno replican que tales contingentes de tropas son absolutamente necesarios para contrarrestar la acción de los comunistas, que han concentrado en la zona manchuriana cerca de 300.000 hombres.—Efe.

Petiot dormita mientras un abogado pide para él la guillotina

París, 2.—El doctor Petiot dormitaba apaciblemente en la sesión de hoy, mientras que el primero de los nueve abogados que representan a las familias de sus supuestas 27 víctimas pedía al Jurado que se le declarase culpable del asesinato.

El acusado empezó tomando sus acostumbradas notas al principio del discurso de Jacques Archeveque, que representa a la familia de Gussinof. Sin embargo, al parecer vencido por

Tropas nacionalistas chinas y comunistas luchan por la posesión de la capital de Manchuria

Mukden, 3 (5 t.).—Los ejércitos de los comunistas chinos y de las fuerzas nacionalistas se disputan la posesión de la capital de Manchuria, Chung Chang, rechazando los esfuerzos de las delegaciones china y norteamericana para restablecer la paz en Manchuria. Ambas fuerzas no quieren entrase de las gestiones de dichas delegaciones, porque temen que las mismas interfieran sus operaciones militares después de la retirada de las fuerzas del Ejército soviético.

Los círculos comunistas predicen una larga serie de conflictos al Norte de China. De las cuatro delegaciones que estudian el armisticio, solamente está completa la norteamericana, pues en las demás faltan delegados y representantes. Los miembros de la delegación nacionalista están ausentes y los comunistas no han llegado aún a Mukden.—Efe.

el calor primaveral y la oratoria del abogado, Petiot cesó de tomar notas, apoyó la cabeza en la mano y se quedó dormido. El citado abogado hizo constar que Petiot no era un jefe del Movimiento de la Resistencia y que aprovechó las circunstancias en que vivía Francia para perpetrar sus crímenes. Agregó que si fuera cierto que envió a varias personas al extranjero, Petiot hubiera tenido agentes fuera de Francia, mientras que hasta ahora no ha podido citar ni a uno sólo. Subrayó igualmente el hecho de que la Embajada argentina no tenga anotación alguna que indique que Gussinof marchó a Buenos Aires. Por otra parte, nadie ha visto a esta persona en la capital argentina.

A continuación prestó declaración ante el Tribunal el abogado Pierre Veron, representante de la señora Marta Qhait, que desapareció en la primavera del año 1942, después de haber visitado a Petiot. En nombre de los parientes de esta señora, el abogado pidió que el Jurado envíe a Petiot a la guillotina, por existir pruebas suficientes de que su representada murió asesinada por el acusado.—Efe.

Turistas suizos pasan la frontera por Irún

San Sebastián, 3.—A última hora de anoche llegaron por la frontera de Irún setenta y cinco turistas suizos que se dirigen a Portugal. Permanecieron en un hotel y esta mañana continuaron viaje en tres magníficos autocares con dirección a Salamanca y Portugal. Permanecerán allí hasta el 14 del actual.—Logos.

Monumento a Alekhine

Madrid, 3.—Noticias de Lisboa dicen que la Federación portuguesa de ajedrez tiene el propósito de hacer una colecta, entre todos los ajedrecistas del mundo para elevar un monumento al doctor Alekhine. La piedra del mausoleo representaría un tablero de ajedrez con un rey caído y la inscripción: "Al rey caído".—Logos.

¡Atención!

Se compra toda clase de papel, trapo de sastré y modista, goma, latas de escabeche y botes de tomate, de chapa blanca, cristal blanco, y botellas en todas sus clases.

Almacén de botellas SANTIAGO DE PABLOS San Vicente Ferrer, 3. Teléfono 494 Segovia

DEFINITIVO

SI AUN VIVIERA SALOMON (con aquél preciado don de su gran sabiduría.) SU PALACIO ADORNARIA SOLO CON MUEBLES LA UNION (Y era «gente» Salomón, pues ¡«cuidado» lo que sabía!)

Muebles LA UNION Juan Bravo, 6. Teléfono 69. VISITENOS

Ganaderos

Los mejores sementales para vuestras YEGUAS en la parada de Otero de Herreros abierta desde 1.º de Marzo

El doctor Robinson, en Jerez

Visita las estaciones experimentales de Agricultura y Vinicultura

LOS ESTUDIANTES CHILENOS VISITAN LAS RUINAS DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Toledo, 3.—Procedentes de Madrid llegaron esta mañana los estudiantes chilenos que visitan actualmente nuestro país. Les acompañaba el profesor señor Urtúa, el secretario de la Embajada y el señor Madrazo, en representación del jefe de la Sección de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Auñón; de los altos funcionarios de dicho departamento, señores Bea y Bonilla, y del señor Segarra, de la Dirección General de Turismo.

Fueron recibidos por el gobernador civil y otras autoridades y el arquitecto, coronel Lagarde; gobernador militar, general Araujo, y el alcalde, señor Marín, acompañados de los cuales visitaron las ruinas del Alcázar. Los señores Araujo y Marín les explicaron detalladamente todas las circunstancias del asedio. En el despacho del general Moscardó vieron el teléfono que utilizaron el general y su hijo Luis en la histórica conversación que costó la vida al muchacho al negarse el general a rendir el Alcázar a los rojos.

Los estudiantes chilenos expresaron su gran admiración por esta gesta y la gloriosa epopeya del Alcázar toledano. Los señores Araujo y Marín, defensores que fueron del Alcázar, relataron diversos episodios del asedio.

Después, los estudiantes chilenos estuvieron en la Catedral, visitando el tesoro, donde se guarda la famosa custodia de Arfe, y en la sacristía admiraron la Biblia miniada de San Luis, único ejemplar que existe en el mundo. Más tarde, en el Ayuntamiento, fueron obsequiados con una copa de vino español.—Logos.

Llega a Jerez el doctor Robinson

Jerez de la Frontera, 3.—Procedente de Sevilla ha llegado esta mañana a Jerez de la Frontera el profesor de la Universidad de Gales, doctor Robinson, que está invitado por el Ministerio de Agricultura para dar unas conferencias en España sobre suelos y otros temas agrícolas. Acompañan al doctor Robinson el jefe de Relaciones Exteriores agrónomicas del Ministerio de Agricultura, don Eladio Morales Fraile; el director del Instituto de Colonización en Sevilla, don Ricardo Grandá Cobián, y el director del Servicio del Algodón, don Juan Lara.

En la puerta de la granja experimental agrícola, el doctor Robinson y sus acompañantes eran esperados por el sésuj británico, los directores de las estaciones de Viticultura y Agricultura, y el director del Instituto de Colonización de Jerez. El profesor Robinson recorrió detenidamente los distintos departamentos de am-

bas estaciones, informándose detalladamente de su funcionamiento.

Terminada la visita se trasladaron a las bodegas Williams, propiedad del consul inglés, donde se les ofrecieron unas copas. A mediodía se celebrará un almuerzo en honor del doctor Robinson en el poblado La Florida.

Da a luz cuatro criaturas

Washington, 3 (7 t.).—La señora de Leo Pierce ha dado a luz cuatro criaturas, tres de ellas varones. Su esposo murió hace un mes en un accidente.

INFORMACION MILITAR

Octavo llamamiento de los oficiales provisionales de Complemento y de Milicias

Madrid, 3.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy una orden por la que se dispone el octavo llamamiento de los oficiales provisionales, de complemento y de milicias, admitidos a los cursos de capacitación para su transformación e ingreso en la escala activa del Ejército que por armas y cuerpos se relacionan, los cuales efectuarán su presentación el 30 de Abril, a las nueve, en la Academia Especial de Transformación, sita en Villaverde (Madrid). Dichos oficiales causarán baja en sus cuerpos o dependencias el 30 de Abril y alta en la Academia el 1 de Mayo.

Mando de Artillería Se designa para el mando del grupo independiente de Artillería antiáerea, al teniente coronel de dicha Arma, don Antonio Salgado Muro.

Gigantescas olas avanzan hacia la costa de Alaska

(Viene de la página 1)

Las olas del movimiento sísmico y las que se espera producir con la bomba atómica

Washington, 3 (5 t.).—Las gigantescas olas que se extienden por la costa del Pacífico a causa del fenómeno sísmico han llegado a adquirir una intensidad superior a la que se

esperaba provocar con los experimentos de la bomba atómica. Los sismólogos de Marina han informado que el oleaje que pudiera ser producido por la bomba atómica produciría elevaciones de masas de agua de varios metros, y que seguramente sus efectos llegarían a sentirse más allá del archipiélago de las Marshall.

Las olas que han producido la conmoción actual en el Pacífico y la galema que avanza en dirección a las islas Kofiak, cerca de Alaska, son de unos 35 metros de altura. Roger Revelle, técnico en el campo atómico, ha informado que la bomba atómica produciría una corriente similar y submarina al derrumbamiento suboceánico en las proximidades de la isla Bikini, donde se va a efectuar el experimento. Por ello se originará una tromba oceánica que producirá ondas gigantescas parecidas a las que se forman cuando se arroja una piedra en el agua. Revelle dijo que será gigantesca en el centro, pero que irá decreciendo en intensidad al alejarse de aquél.—Efe.

Nan sido ejecutados dos tenientes generales nipones en Manila

Manila, 3 (5 t.).—A las cero cincuenta (hora de Manila) han sido ejecutados los tenientes generales nipones Homma e Hikotaro Tajima. Homma se mostró tranquilo, negándose a hacer declaraciones a última hora. Los condenados fueron acompañados al lugar de la ejecución por un sacerdote sintoísta y un intérprete. Homma murió fusilado y Tajima ahorcado. Este último fue condenado a muerte por la ejecución de tres aviadores navales norteamericanos en la península de Batán, al Norte de Luzón.

Los efectos del seísmo en las Hawaii

Honolulu, 3 (5 t.).—El gobernador Ingran Steinback anuncia que será necesario convocar al Parlamento hawaiano a una sesión especial para aprobar la concesión de un crédito urgente que auxilie a diez mil personas que han quedado sin hogar a causa de la marejada gigantesca de origen sísmico. Se sabe que han muerto por lo menos 167 personas. Los cálculos oficiales cifran los daños sufridos por las propiedades en Hilo, capital de la isla de Hawaii, entre diez y veinte millones de dólares. En la isla de Maui los daños se calculan en un millón, y de Oahu se reciben noticias de destrozos semejantes.

El comandante William B. Patterson, jefe del servicio de inspección costera y geodésica de Hawaii, ha dicho que aun azotan la isla formidables olas, pero que no son suficientes para causar daños. Estas olas se suceden con intervalos de doce minutos y se predice que continuarán así durante varios días más.

Los comandantes militares de Alaska comunican que el último impacto del agua no ha dañado sus instalaciones, y la Armada anuncia que otra parte de la gran marea avanza lentamente a lo largo de la parte Norte de la cadena de las Aleutianas hacia la bahía de Bristol, en el mar de Bering. De la aldea pesquera de Alaska, Nakey, han sido evacuados unos sesenta niños.—Efe.

El Gobierno de los EE.UU. quiere salvar a Mihailovich

(Viene de la página 4)

aviadores norteamericanos fueron rescatados y regresaron a las líneas aliadas merced a los esfuerzos heroicos de las fuerzas del general Mihailovich.

La nota añade: «Ciertamente número de estas personas y otras norteamericanas asociadas con el general Mihailovich poseen evidencia de primera mano que no están de acuerdo con las acusaciones de colaboración con el enemigo que las autoridades yugoslavas han indicado presentarán contra el general Mihailovich. El Gobierno de los Estados Unidos, en estas circunstancias, confía en que, en interés de la justicia, el Gobierno yugoslavo deseará facilitar el testimonio de dichas personas que deseen estar representadas en el proceso que se prepara contra el general Mihailovich».

La nota termina pidiendo al Gobierno yugoslavo que indique el lugar y día donde se celebrará la vista del proceso, y diga las medidas que las autoridades yugoslavas se proponen tomar para facilitar la presentación de los testimonios propuestos.—Efe.

MUJER que pasa seis días de tu semana en una oficina, ¿no sientes la necesidad de que el séptimo sea para tí de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina

MAQUINAS DE ESCRIBIR Hispano Olivetti

nuevos modelos, todos los carros, facilidades de pago

Reconstrucciones y reparaciones de todas las marcas ALBERTO GONZALEZ. Tlf. 292. San Francisco, 23. (Casa Dr. Gilla)

Casa de Reposo del Perpétuo Socorro

Edificio nuevo y a todo confort En Alicante clima ideal

Institución modelo atendida por Hermanas Carmelitas

Convalecientes, debilitados, ancianos, catarrosos, cardíacos, etcétera, una estancia allí os restablecerá

Pidan informes a nuestro administrador Teléfonos 1203 y 1204

"Calzados MATIAS,"

Les ofrece todo cuanto de arte y maravilla se ha creado en modelos de calzado

TELF. 485 JUAN BRAVO, 22

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Molinos, 9 DIPLOMADA Segovia UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 Delegado en Segovia: R. Sanchidrián. OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

150.000 FARDOS DE ALGODON DE LOS EE. UU. PARA ESPAÑA

PARECE SER QUE EL GOBIERNO ESPAÑOL HA ADQUIRIDO LA MITAD DE LA PRODUCCION ALGODONERA DEL BRASIL

Otras tres centrales eléctricas móviles británicas vendidas a España

Londres, 2.—A la venta de diez centrales eléctricas móviles inglesas a España—dice la Agencia Reuter—seguirá la de otras tres. Esta revelación fué hecha por el ministro de Abastecimiento, John Wilmont. Agregó que estas centrales eléctricas están destinadas al desarrollo de la industria y de la agricultura española.—Efe.

ALGODON PARA ESPAÑA

Lisboa, 2.—Noticias de Nueva York dan cuenta de que las exportaciones norteamericanas de algodón se elevarán, en vista de la última cosecha, a tres millones y medio de fardos; la cosecha anterior no pasó de dos millones y medio. España recibirá ciento cincuenta mil fardos, aparte de la mitad de la producción algodonera del Brasil, adquirida, según parece, por el Gobierno español. Estos datos han sido facilitados por el ministerio de Agricultura de los Estados Unidos.—Efe.

El Gobierno de los EE. UU. quiere salvar a Mihailovich

Muchos aviadores norteamericanos quieren declarar en favor del general

Washington, 2.—El departamento de Estado ha solicitado del Gobierno de Belgrado que sea permitido a miembros del Ejército de los Estados Unidos prestar testimonio en el proceso contra el general Draga Mihailovich.—Efe.

LA NOTA NORTEAMERICANA ENTREGADA EN BELGRADO

Washington, 2.—La nota entregada al ministerio de Asuntos Exteriores yugoslavo el sábado pasado dice que miembros del ejército norteamericano estuvieron agregados como oficiales de enlace al Cuartel General del general Mihailovich durante la mayor parte de su actividad militar. Muchos (Continúa en la página 3)

La Prensa soviética sigue atacando a Inglaterra y a los Estados Unidos

Ni Moscú ni Teherán han contestado todavía a la O. N. U.

"Colonizaciones agrícolas estratégicas" rusas en Austria

Washington, 2.—Informes recibidos en los medios diplomáticos de esta capital dicen—según la Agencia Reuter—que las autoridades soviéticas de ocupación han establecido «colonizaciones agrícolas estratégicas» en la zona austríaca próxima a la línea fronteriza con Hungría y Checoslovaquia.

Estos informes dicen que las autoridades soviéticas han tomado posesión de 130.000 acres de tierra de labor en esta zona. Los indicios muestran que estas tierras van a convertirse en objeto de colonización semi-permanente soviética.—Efe.

Los ataques de la Prensa rusa a los anglo-sajones

Londres, 2.—La Prensa soviética continúa sus ataques contra las potencias anglosajonas. La revista moscovita «Nuevos tiempos» publica un editorial en el que dice, entre otras cosas:

«La política soviética de paz, seguridad, relaciones amistosas y cooperación internacional encuentra la resistencia de los círculos imperialistas reaccionarios. Sin hacer caso de los intereses de sus países, los más encarnizados reaccionarios de Inglaterra y Estados Unidos tratan de producir el derrumbamiento de la cooperación entre los países democráticos. El capitalismo de los monopolios puede crear nuevas fuerzas de agresión.»—Efe.

No han contestado a la O. N. U.

Nueva York, 2.—Esta tarde el secretario de la O. N. U. todavía no

José María Alfaro hijo adoptivo de Aguilar de Campoo

Palencia, 2.—Celebró sesión extraordinaria la Corporación municipal de Aguilar de Campoo adoptando entre otros acuerdos, el de nombrar hijo adoptivo a don José María Alfaro Polanco, vicepresidente primero de las Cortes Españolas y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.—Efe.

España ante la gran cosecha

Tierra de Campos espera una de las mayores del siglo

Impresiones inmejorables de todo el país

Han transcurrido varios días con síntomas de lluvia inminente, pero como predomina un viento fuerte apenas caen, de vez en cuando, unas gotas que pueden contarse en el suelo. No es que ya añoremos la lluvia. ¡Librenos Dios de aparecer avaros! No es necesaria por ahora. Todo marcha a las mil maravillas. Nos limitamos a ofrecer una impresión del estado atmosférico en nuestra "zona de influencia" y, de paso, a consignar que los temporales de lluvias siguen descargando, con más o menos intensidad por esas provincias españolas, en las que el gozo de las poblaciones campesinas, y también de las que no lo son, toca ya los límites del alborozo.

Nadie ignora lo que España se juega con la cosecha de este año. Todo el mundo sabe que las trojes y los almacenes están siendo barridos para procurar nuestra llegada, con más o menos quebranto, al momento de la soldadura con la recolección.

Ni una sola región o provincia transmite noticias pesimistas, respecto al estado de los sembrados. En todas partes se emplean los más brillantes adjetivos para ponderar la situación de la campaña.

En la provincia de Segovia, la impresión que predomina es inmejorable. Y si saltamos a comarcas lejanas, de suelo más fértil y necesitado de mayor densidad de agua que el nuestro, el panorama es idéntico. Palencia, por ejemplo, la famosa Tierra de Campos. Pues del estado de aquellas cosechas decía ayer nuestro querido colega el "Diario Palentino-El Día de Palencia": Continúa el régimen de lluvias, en extremo beneficiosas para el campo. Los sembrados ofrecen un aspecto magnífico, esperándose—de no sobrevenir heladas como la trá-

gica del 2 de Mayo de 1945—que esta cosecha sea una de las mayores del siglo. Los labradores no ocultan su júbilo».

Y por este tenor, La Mancha, Aragón, Extremadura, Andalucía, las Castillas... a lo que hay que agregar una posible gran primavera para la también muy necesitada ganadería.

¿Será este, al fin, el comienzo de la nueva era de abundancia?

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer, Sección Femenina te abre las puertas de la Escuela de Formación.

Se han suicidado en Suiza dos soldados rusos ante el temor de ser repatriados

Berna, 2.—Dos soldados rusos que estaban internados en Suiza, se han suicidado. El comunicado oficial suizo sobre este caso dice que los dos rusos pusieron fin a sus vidas ante el temor de ser repatriados por la fuerza a consecuencia de la reanudación de relaciones entre Suiza y la Unión Soviética.

Se añade en la misma nota que existe el peligro de que un medio semejante se apodere de los 400 militares rusos que se encuentran internados en el país. Estos internados decidieron no regresar a su Patria cuando otros 9.500 fueron repatriados.

El portavoz helvético dijo que no se había previsto aún la repatriación forzosa de estos rusos y que el Gobierno soviético no ha suscitado aún esta cuestión.—Efe.

El tifón del Pacífico alcanza a toda la costa de Chile

Evacuación de la península de Kahancha y numerosos pueblos

Numerosas embarcaciones han sido destruidas por las olas

Cambridge (Estados Unidos), 2.—El movimiento sísmico submarino que ha desencadenado los gigantescos temporales del Pacífico iguala en magnitud al catastrófico seísmo que se produjo en Tokio en 1923 y en el que murieron 143.000 personas, según declaraciones hechas por el doctor Donald Leet, director del Observatorio de la Universidad de Harvard.

«La única diferencia entre los dos fenómenos—dijo—es que uno de ellos ocurrió en tierra, donde la población era sumamente densa, y el otro en el mar. Si el movimiento sísmico hubiera afectado a una región terrestre muy poblada, es casi seguro que se hubieran producido muchas víctimas. Agregó que entre el 50 y el 55 por 100 de los movimientos que se producen en el Pacífico ocurren bajo el agua, pero que sólo el 1 por 100 aproximadamente provoca temporales de esta clase. Los más inclinados a provocarles han sido los que se registran en las cercanías de las Aleutianas.

En las costas chilenas

Iquique (Chile), 2.—El movimiento sísmico submarino está produciendo enormes temporales en las costas de todo el Océano Pacífico. La península de Kahancha, ocupada por

pescadores, en su mayor parte, ha sido evacuada ante la amenaza de que desaparezca entre el agua.

Numerosas embarcaciones han sido destruidas por las olas que azotan la costa. Después de retirarse, las aguas cincuenta metros, volvió a subir la marea en forma alarmante, causando nuevas destrucciones. Los pueblos del litoral son evacuados ante el temor de que sean barridos por las olas.—Efe.

Un busto del ministro de Educación Nacional en el pueblo en que nació

Santiago de Compostela, 2.—El busto del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, cincelado por el escultor Francisco Asorey, ha sido enviado por éste a la comisión organizadora del acto de homenaje al ministro. Después de ser fundido en bronce será descubierto en los jardines del pueblo donde nació el señor Ibáñez Martín, en la provincia de Teruel.

Notas gráficas de la conmemoración en Madrid del Día de la Victoria



1.—S. E. el Jefe del Estado saluda desde el balcón del Palacio Nacional a la inmensa multitud que le aclama en la Plaza de Oriente. Flaman los pañuelos blancos, de paz y triunfo jubilosos, al grito de Franco, Franco, Franco.

El ex ministro Arrese, consejero de Estado en la Compañía de Petróleos

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Hacienda.—Decreto nombrando consejero del Estado en la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos a don José Luis de Arrese y Magra.



2.—Escortado por la Guardia Mora, el Caudillo llega a la tribuna. Terminado el desfile, S. E. es saludado entusiastamente por la muchedumbre.



3.—El Gobierno en pleno espera en la tribuna presidencial la llegada de S. E. Frente a la tribuna del Jefe del Estado, aparecen su esposa y su hija.



4.—Baterías artilleras del Ejército desfilan ante el Caudillo entre el entusiasmo de la muchedumbre. También unidades de tanques pasan ante Su Excelencia.

5.—Fuerzas del Ejército y de la Marina desfilan ante la tribuna del Caudillo en la Avenida del Generalísimo, con magnífica marcialidad, entre las incandescentes aclamaciones de la multitud.

Si quiere IMPRESOS que den idea de la prosperidad de su negocio encárguelos a los talleres de

EL ADELANTADO
LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES
maquinaria rápida para impresos de larga tirada

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos